



闪亮的名字 最光荣的您

——走近2022年盐山县首届“四个最美”

图/文 陈晓宾 李文涛 傅新春 刘蒙豪

盐山是一片革命的土地、英雄的土地，在中国革命、建设和改革的各个历史时期，拥军优属、拥政爱民的优良传统，厚植在这片红色热土，经久不衰、历久弥新。

近年来，盐山县各级各部门创新双拥工作形式、拓展双拥工作载体，大力弘扬拥政爱军、拥军优属光荣传统，双拥工作取得扎实成效。广大军人军属认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，积极参与疫情防控、脱贫攻坚、乡村振兴、志愿服务等工作，关键时刻发挥积极作用，在全社会树立起军人军属新形象，展现广大军人军属的优秀品质，涌现出一批先进集体和个人，得到社会各界广泛赞誉。

为庆祝中国人民解放军建军95周年，盐山县委宣传部、盐山县退役军人事务局、盐山县妇联、盐山县人武部，在全县范围内组织开展首届“最美退役军人”“最美双拥人物(集体)”“最美军嫂”“最美士兵”评选活动，深入挖掘“四个最美”所承载的时代价值，在全社会大力营造尊崇军人、崇尚先进的好风尚，激发广大干部群众干事创业激情，投身近海强县、美丽盐山建设。

经过评选，盐山县委退役军人事务工作领导小组、县双拥工作领导小组决定，授予方亮等10名个人盐山县首届“最美退役军人”称号，追授张天职“最美退役军人”称号，授予李洪义等8名个人盐山县首届“最美双拥人物(集体)”称号，授予闫广猛等10名个人(集体)盐山县首届“最美双拥人物(集体)”称号，授予高新一等5名个人(集体)盐山县首届“最美双拥人物(集体)”称号，授予于肖玉等10名个人盐山县首届“最美军嫂”称号，授予赵倩盐山县首届“最美军嫂”提名奖；授予王金兰等10名个人(集体)盐山县首届“最美士兵”称号。



县委书记任秋彦为盐山县首届“最美士兵”颁发奖杯



县委副书记、县长潘佳庭代表县四大班子，向获奖的先进个人和集体表示热烈祝贺

伟大时代呼唤伟大精神，崇高事业需要榜样引领。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视退役军人工作，习近平总书记多次就退役军人工作作出重要指示：“让军人成为全社会尊崇的职业”“在人生的不同阶段、不同岗位上继续出色工作、活出精彩人生。”

牢记总书记殷殷嘱托，盐山县委、县政府始终高度重视退役军人事务工作，作为“一把手”工程抓在手上、扛在肩上，采取有力有效措施，建立健全长效机制，创新做法不断涌现，尊崇尊重氛围更加浓厚，荣膺省级双拥模范县“六连冠”。

党和政府的关怀厚爱，被广大退役军人转化为“退役不褪色，建功新时代”的磅礴力量。他们奋力拼搏、开拓进取，阔步行进在人生新的征途上。

盐山县有退役军人一万四千多人，曾经，他们是“橄榄绿”“浪花白”“天空蓝”；如今，他们脱下军装，走上新的岗位，仍然选择用初心和赤诚锻造属于军人的荣光，以出色成绩回报这个伟大时代。

这些可爱的人，心里装着无限忠诚，肩上扛着使命责任。张振青是盐山镇韩牛村的一名村医，面对突发的新冠肺炎疫情，他和妻子从大年三十就紧急行动起来，第一时间把诊所储存的260多个医用口罩赠给村民，挨家挨户张贴预防指南，坚决守好农村疫情防控第一道防线，以实际行动诠释“疫情就是命令，防控就是责任”。

盐山县人民检察院驻村扶贫干部张文豹，时刻把百姓冷暖放在心上，帮助脱贫户增收，推进农村危房改造、助力美丽乡村建设……脚下沾

泥土，心中装百姓，他每天的奔波只为一件事，就是让大家过上好日子。

——他们勇于担当，是冲锋陷阵的勇士、攻坚克难的先锋、敢打必胜的栋梁，使命从未“稍息”，初心始终在“立正”。

这些可爱的人，他们从军中一兵到基层一线，在平凡岗位书写无悔人生。

王鹏自主择业回到地方，2013年，被沧州市清香食品有限公司聘为副总经理。脱下军装，穿上工服，他把部队的管理模式和敢打硬仗的战斗作风带到企业，帮助企业从一个名声不见经传的小食品加工厂，发展成声名远播的现代化出口企业。他说：“在部队，我是保卫祖国的栋梁；到地方，我要做食品行业的翘楚。”

科技报国是河北沧州核装备科技股份有限公司焊接班班长吴国峰的梦想。他从一名学徒工做起，经过无数个日夜刻苦钻研、反复试验，突破小口径钢管焊接难题，弥补国内小口径薄壁钢管的焊接技术空白，在平凡的岗位上书写不平凡的人生华章。

“要有军人的样子，不能有老兵的架子。”这是盐山县水务局卢寿辉常挂在嘴边的一句话。作为水利系统的一名“老兵”，他是全局公认的“活地图”，大到一个泵站，小到一块塘，什么情况他都了然于心。由于日复一日满负荷工作，2017年，卢寿辉病倒在工作岗位上，但做完心脏支架手术恢复后，他很快重返岗位、继续奋战。

——他们爱岗敬业，是各行各业、各条战线贡献突出的奋斗者、担当者、奉献者，誓让“平凡”变“非凡”。

这些可爱的人，创业路上，忠诚的底色从未褪去，担当的热情丝

毫未减，冲锋的姿态从未改变，以个人干出的小业绩，汇聚成惠及民生、惠及盐山的大事业。

退伍后的辛忠学，成为一名远洋船员，凭借军人良好作风，很快成长为当时航海业最年轻的水手长，获得多个国际雇主一致好评。2020年，一次偶然的协助工作，凭借自身认真钻研的精神和出色的能力，被中国科学院高能物理研究所委任为观测站副站长，用军人本色绘出精彩人生。

12年时间，让田登奎完成了从军人到传媒人的转变，他联合8名退役军人创办沧州戎盛传媒有限公司，走进中小学校开展军训活动，义务为幼儿园开展国防教育宣传和安全消防课，惠及学生近万人，并率先成立盐山退役军人志愿者团队，打造了一支召之即来、来之能战、战之必胜的“战斗团队”，展现出“戎装已脱、军魂犹在”的风采。

——他们永守军魂，用敢为人先的风采再敬军礼，逐梦前行，用军人本色踏出奋斗者最美的足迹。

这些可爱的人，在乡村振兴的舞台上，把实事办到百姓心坎上，以实际行动为党旗增辉、为军旗添彩。

“兵支书”这个闪亮的名字，已成为退役军人积极参与基层社会治理、发挥带头作用引领的代名词。方亮退伍返乡创业成立河北双欧管道制造有限公司，2016年，企业被评为全县纳税50强企业。2021年，他当选盐山镇东隅村党支部书记，“老兵永远跟党走”的信念已融入他的骨血，他每月组织召开党群工作例会，研究城中村面貌提升，确保上级党组织指示精神及时传达落实，很快，东隅村成了小有名气的文明村、先进村。

中国好人、河北省千名好支书、河北省千名优秀退役军人……10多年来，如同盐山县常庄乡崔家村党支部书记董超为乡亲们办的好事一样，他收获的荣誉也有“一箩筐”。在他的信念里，一辈子都要对得起这身军装。他说，让群众满意是真本事，让乡亲们的日子过得更好是硬道理。

——他们不忘初心，扎根基层，服务百姓，在广阔的田野里大显身手，为民铺就康庄道。

没有生而为勇，只有选择无畏。2022年4月10日，退役老兵张清江、张天职，凭着过硬的军人素质将不慎落入深水的男童成功施救上岸。面对孩子家人精心制作的锦旗和周围群众的赞扬，他们默默地说：“作为一名退役军人，见义勇为是责任、是担当，更是一种本能。”

——他们凭一腔义勇，扶起危难中的生命，用最美身影，换来社会无限的尊崇。

军装虽脱，军魂仍在。这些“最美退役军人”，他们的美是忠诚之美，是奉献之美，是奋斗之美，是平凡之美，更是时代之美。

熠熠生辉的军旗，凝聚着昨天的功勋与荣誉，也召唤着未来的责任与使命。新时代是需要英雄模范引领、需要接续奋斗前行的时代，广大退役军人必将继续在波澜壮阔的新时代翱翔踏浪，在盐山高质量发展的广阔舞台上大显身手，始终以永不褪色的姿态坚定前行，将荣誉转化为动力，用实干为时代添彩，以实际行动加快近海强县、美丽盐山建设步伐，迎接党的二十大胜利召开！

活动颁奖现场



解放思想 奋发进取



评委会送给盐山县首届“最美退役军人”的致敬词：
执干戈以卫社稷，用青春年华书写最美记忆；守忠魂以报党恩，用军人本色踏出奋斗足迹。戎装虽脱，军魂永铸。无论身在何处，从事何业，能吃苦、能战斗、能担当、能奉献，是刻在你骨子里的本色。为党分忧、为国尽责、为民服务，把真爱撒播在每一寸土地，用智慧和汗水书写最美风采与担当。你们是美丽的道德风景，更是鲜亮的时代符号。



评委会送给盐山县首届“最美士兵”的致敬词：
别离故土，带着盐山人的朴实与坚韧；踏进军营，怀揣强军梦的壮志与豪情。你们不忘初心、牢记使命，哪里有需要，哪里就有你们的身影；你们戍边卫国、负重前行，哪里有危难，哪里就有你们筑起的不朽钢铁长城。用青春锻造盾牌，用热血铸就忠诚，你们是祖国的骄傲，是盐山人民心中的英雄。



评委会送给盐山县首届“最美军嫂”的致敬词：
美丽邂逅，芳心只为英雄暗许；无悔选择，牵手不惧前路风雨。选择军人，你们不畏离愁；无言等待，你们用心守候。你们有情有义，把照顾家庭的重担挑在肩头；你们不离不弃，将万般的柔情埋进心底。肩膀稚嫩，却扛起生活；双手纤弱，却抚平坎坷。你们虽不是祖国的钢铁长城，却是长城最坚实的后盾。军人最亲，军嫂最美。



评委会送给盐山县首届“最美双拥人物(集体)”的致敬词：
因为光荣，所以珍贵；因为极致，所以最美。情系国防，与军队同呼吸、共命运、心连心；心系双拥，为军属送温暖、办实事、解难题。军爱民，深沉步履凝结出浓浓军民谊；民拥军，水乳交融积淀出深深鱼水情。胸怀大爱，无私奉献，你们是新时代“拥军优属、拥政爱民”的守护者，更是“军民团结一家亲”的践行者。